

ГОРНО-АЛТАЙСК

Наиболее значительные достижения в 2023 году:

Финансовая поддержка.

В 2023 году в рамках муниципальной программы «Развитие экономического потенциала и предпринимательства на территории МО «Город Горно-Алтайск» Администрацией города Горно-Алтайска предоставлены субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования 4 субъектам МСП на общую сумму 1,6 млн. рублей. Основными направлениями поддержки стали: предоставление медицинских услуг, разработка компьютерного программного обеспечения, забор, очистка и распределение воды для питьевых нужд, туризм.

Также субъекты МСП города Горно-Алтайска активно пользуются мерами поддержки в части получения субсидий и микрозаймов из других уровней бюджетов. Так, в 2023 году министерством сельского хозяйства РА предоставлены субсидии 32 субъекту на общую сумму 3,5 млн. рублей, министерством экономического развития РА - 26 субъектам МСП на общую сумму 272,2 млн. рублей, министерством регионального развития Республики Алтай - 3 субъектам МСП на общую сумму 1,7 млн. рублей, фондом поддержки малого и среднего предпринимательства РА - 69 субъектам МСП предоставлено 73 микрозайма на сумму 151,31 млн. рублей, Министерством экономического развития Российской Федерации 8 СМСП предоставлено финансирование на возвратной основе, НО «Гарантийный фонд Республики Алтай» предоставлены гарантии и поручительства 21 субъекту МСП на сумму 21,95 млн. рублей, акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» по виду поддержки «Предоставление гарантий и поручительств» оказана поддержка 31 СМСП на сумму 369,9 млн. рублей.

Имущественная поддержка.

В рамках имущественной поддержки 1 субъекту МСП предоставлено в аренду муниципальное имущество. Ежегодно субъектами предпринимательства приватизируется 1 -2 объекта.

Также перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц ежегодно пополняется и на сегодняшний день насчитывает 39 объектов.

Одним из наиболее доступных каналов продвижения товаров местных товаропроизводителей являются ярмарки. На территории города Горно-Алтайска на постоянной основе действует 1 розничный рынок и 4 универсальные ярмарки.

Также в 2023 году на территории города Горно-Алтайска было организовано 6 республиканских сельскохозяйственных ярмарок, где были представлены торговые места (689) на бесплатной основе участникам ярмарок. Основная часть торговых мест отводится сельхозпроизводителям, предприятиям пищевой промышленности и перерабатывающей для реализации собственной продукции.

Также был проведен IX Фестиваль меда и Гастрофестиваль в рамках Дня города.

Кроме того, в зимний период организована работа круглосуточных елочных базаров и торговых точек по реализации пиротехнических изделий.

Необходимо отметить, что уровень потребности общеобразовательных учреждений города Горно-Алтайска в такой продукции, как молочная, хлебобулочная осуществляется за счет местных товаропроизводителей Республики Алтай на 100%.

Оказанные меры поддержки привели к увеличению численности субъектов МСП. Так по состоянию на 10.01.2024 года количество СМСП составило 2907 ед., увеличение по сравнению с прошлым годом на 79 ед.

Наиболее трудные проблемы, которые не удалось решить в прошедшем году:

развитие предпринимательства в городе осложняется ограниченностью свободных земельных ресурсов;

- дефицит свободного муниципального имущества, благоприятного для ведения бизнеса;

сохраняет актуальность проблема легализации трудовых отношений - неофициальные выплаты заработной платы, неформальная занятость;

- дефицит кадров на рынке труда.

Задачи на 2024 год:

- создание условий для формирования и дальнейшего развития на территории муниципального образования инфраструктуры поддержки предпринимательства;

- обеспечение реализации муниципальных форм поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- популяризация предпринимательской деятельности;

- продвижение предпринимателей города на региональном и межрегиональном уровне.